



▲一名残疾人正在认真制图。



▲一聋哑摄影师让模特摆姿势。



▲盲人按摩竞赛。



▲看看自己制作的衣服如何。



▲刺绣赛场。

残疾人“打擂”

——山东省残疾人职业技能竞赛剪影

28日，山东省第四届残疾人职业技能竞赛落下帷幕。参赛选手面带微笑，在众人的肯定和赞许中完成比赛任务，他们自强、自信的乐观生活态度给人留下深刻印象。

27日上午，14个竞赛项目陆续在济宁技术学院崇文校区开赛。走进男服制作赛场，记者看到，赛场内一片繁忙的景象，有的选手坐着制作裁剪布料，而有的只能依靠拐杖站着裁剪布料。济宁市的选手王勇就是这样一位选手。记者看到，他用拐杖抵住右侧腹部，身子呈半倾斜状裁剪。他的双手非常灵巧，裁剪速度很快，一分钟内就剪好了一个袖襟。

看到有记者拍照，德州市的霍小滨放慢速度，面带微笑进行配合。“我是怀着一颗平常心来参加比赛的，重在参与。”霍小滨微笑着说。记者看到，他是这个赛场中另一位站着完成任务的选手。曲阜市的张洪福是刺绣赛场中唯一的男选手，尽管他的鼻梁上架着一副眼镜，但是这丝毫没有影响他穿针引线的速度。

在封面摄影赛场，青岛市的王伟正在指导模特摆姿势，并用测光表测试模特脸部的感光度，然后再调整射灯的高低和位置。裁判长李霞介绍，封面摄影分为室内摄影和即时摄影。室内摄影作品包括高、中、低三组作品，即时摄影包括组图或专题照片，主要考核选手的用光、构图、创意以及技能等。

文/图 本报记者 曾现金
张晓科



▲两残疾人正参加电子维修竞赛。